Организация питания
В Новоникольском  детском саде организовано 3-х разовое питание: завтрак, обед, полдник совмещенный с ужином. Питание детей организуется в соответствии с 10-дневным меню, разработано и утверждено Роспотребнадзором Тамбовской области. При организации питания соблюдаются возрастные,  физиологические нормы суточной потребности в основных пищевых веществах. Перед раздачей пищи  снимается проба. Ежедневно проверяется качество поставляемых продуктов, осуществляется контроль за сроками реализации и правильностью их хранения.
Охрана здоровья обучающихся
Новоникольский детский сад имеет материально-технические и медико-социальные условия для обеспечения физического развития, охраны и укрепления здоровья детей. В детском саду формируется предметно-развивающая среда, которая способствует развитию двигательной активности детей. Использование здоровье сберегающих технологий является  одним из условий оптимизации физкультурно-оздоровительной работы.
Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающих к ДОУ территории: 
Территория участка  ограждена металлическим забором высотой 1,5 м. Имеется игровые площадки для каждой возрастной группы, на каждой площадке установлено стационарное игровое оборудование - малые формы соответствующие возрасту детей, спортивный городок. Игровое оборудование и постройки безопасные, с приспособлениями, дающими возможность ребёнку двигаться, играть. Обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. Соблюдаются правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты. Работники своевременно проходят инструктаж по охране жизни и здоровья воспитанников, по обеспечению пожарной безопасности. Составлен план эвакуации детей и схема оповещения работников на случай чрезвычайных происшествий. Раз в квартал проводятся   практические занятия с персоналом и воспитанниками по эвакуации из здания в случае пожара. Установлена автоматическая пожарная сигнализация, тревожная кнопка. Физическая охрана осуществляется сторожами в ночное время и в выходные и праздничные дни, согласно штатного расписания. Разработаны паспорта безопасности по МБДОУ Новоникольскому детскому саду и его филиалах и находятся на согласовании управления ФСБ России по Тамбовской области. Проведено  категорирование МБДОУ Новоникольского детского сада и его филиалов.  Акты обследования находятся на согласовании управления ФСБ России по Тамбовской области.  Проводится  ежедневно периодический обход и осмотр  территорий, их помещений, а также периодическая проверка складских помещений, ведется журнал обхода. В ДОУ осуществляется  пропускной режим – ведется журнал.  В ДОУ размещены наглядные пособия, содержащие информацию о порядке действий работников, воспитанников, при возникновении чрезвычайных ситуаций. Имеются номера телефонов аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов и органов безопасности. Контроль за выполнением требований к антитеррористической защищенности осуществляется заведующими ДОУ. Проводятся  учения по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности ДОУ. В ДОУ  бесконтрольного пребывания  посторонних лиц и нахождения транспортных средств не бывает.  В соответствии с требованиями СанПиН в полном объёме реализуется питьевой, тепловой и воздушный режим, о чем свидетельствуют акты надзорных организаций приемки ДОУ к новому учебном году. 
Созданная образовательная среда:
1) гарантирует охрану и укрепление физического и психического здоровья детей;
2) обеспечивает эмоциональное благополучие детей;
3) способствует профессиональному развитию педагогических работников;
4) обеспечивает открытость дошкольного образования;
5) создает условия для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности.
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