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Уважаемые коллеги!


В рамках празднования 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, отдел образования администрации Мичуринского района объявляет ОНЛАЙН-АКЦИЮ ПАМЯТИ «ПИСЬМО НА ФРОНТ» – скажи «спасибо» сквозь время! 

Цель акции – сохранение исторической памяти о героях Великой Отечественной войны, солдатах и офицерах, отдавших свою жизнь за Родину, подарив жизнь и достойное будущее ныне живущим. 

Идея акции проста: 

Во время страшной войны одним из самых заветных желаний тружеников тыла было дождаться того самого письма с фронта от близких и родных, находящихся на передовой в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Письма с фронта, сохранившиеся до наших дней, в современном мире представляют собой живую историю, которой нет цены. Словосочетание «письмо с фронта» стало крылатым, одноименно стали называть послевоенные литературные произведения, музыкальные композиции и другие художественные произведения. 

Весточку из дома, также ждали и фронтовики, но не каждый из них смог получить письмо в ответ… 

Организаторы онлайн-акции предлагают в юбилейный год Победы «написать письмо на фронт». Попробуйте на миг представить, что существует такая межвременная почта, которая доставит нашим дедам и прадедам весточку о том, как мы с вами сейчас живем, благодаря их мужеству и героизму. 


Принять участие в акции может любой желающий. Для участия можно выбрать любой наиболее удобный и доступный способ: 

- в виде печатного поста в социальной сети, иллюстрированного фотографиями ваших родственников – участников Великой Отечественной войны или иными фотографиями (нагрудных знаков, медалей, орденов, предметов одежды, предметов с полей сражений, символов Победы и пр.); 

- в виде фото-скана вашего письма фронтовику, написанного от руки, сопровождаемого любой иллюстрацией из вышеуказанных; 

- в виде видеозаписи, иллюстрирующей собственное прочтение своего «письма на фронт». 

Предлагаем начинать свой пост в социальных сетях, в рамках акции, с хэштегов #Мичуринскийрайон #75летПобеде #Письмонафронт #Спасибозажизнь, а также общей формой представления: «Здравствуйте. Меня зовут … (указать свои ФИО, место проживания). Свое «письмо на фронт» в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне я пишу своему(-ей) … деду/бабушке/прадеду (указать ФИО фронтовика), который(-ая) воевал(-а) … (указать место). 

Пример письма: «Здравствуй, прадед. Пишет тебе твой правнук Смирнов Андрей. Бабушка, дедушка, родители часто рассказывали мне о твоих подвигах во время Великой Отечественной войны. Я очень ценю все то, что ты сделал для нашей Родины и для меня лично… Благодаря тебе, сегодня мы живем в мире и достатке. Я окончил школу, и сейчас учусь в институте. Скоро буду врачом и надеюсь, что так же, как и ты, сумею спасти жизни. Дед, спасибо за жизнь!»
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