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Руководителям 

образовательных организаций Мичуринского района


Уважаемые коллеги!


Отдел образования администрации Мичуринского района направляет информацию об акциях, реализуемых на территории района ко Дню Победы.

Во всех перечисленных акциях необходимо ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ.
Информацию об акциях необходимо разместить на официальных сайтах образовательных организаций. 

Посты об участии в акциях необходимо размещать на сайтах организаций, а также в группах в социальных сетях. 
Все публикации должны сопровождаться хештегами #Мичуринский район, #75летПобеды и хештагами соответствующих акций.
Контактное лицо – 

Романова Мария Владимировна, тел. 89204832287.
Приложение: на 5 л. в 1. экз.
Начальника отдела образования                                                  А.А. Трошина
М.В. Романова
8 (47545) 5-30-46
Приложение

Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»

Ежегодно в преддверии Дня Победы в регионах России стартует Всероссийская акция «Георгиевская ленточка». Это символ воинской славы, который граждане носят у сердца в знак уважения к подвигу победителей в Великой Отечественной войне.

Волонтеры Победы и Роспатриотцентр призывают всех гражданоставаться дома и присоединиться к традиционной акции на безопасном расстоянии. Чтобы стать участником акции, необходимо найти Георгиевскую ленточку, используемую в прошлые годы» прикрепить ее в области сердца и выложить в социальные сети фотографию с двумя хэштегами #георгиевскаяленточка и #лучшедома. Также рекомендуется пригласить к участию 5 своих друзей в социальных сетях.

Всероссийский проект «Памяти Героев»

Всероссийский проект «Памяти Героев» призван почтить память тех, кто получил звание Героя за подвиги, совершенные в ходе Великой Отечественной войны, а также тех, кто трудился, не покладая рук, в тылу. Реализуется посредством современных мультимедийных форматов,

Проект увековечивает истории людей, получивших звания «Героя Советского Союза», «Героя социалистического труда», «Полного кавалера ордена Славы», чтобы память о них жила и передавалась из поколения в поколение.

Реализуя данный проект, мы можем вместе сохранить память о настоящих героях — даже не выходя из дома!

Если в семье есть герой, получивший звание «Героя Советского Союза», «Героя социалистического труда» или «Полного кавалера ордена Славы», необходимо записать о нем видеоролик, хронометраж которого не должен превышает 90 секунд. В начале и в конце ролика необходимо использовать подготовленные вступление и концовку, доступные по ссылке: https://yadi.sk/d/xSJwf6deljtrHw. Готовый ролик необходимо прислать на адрес организатора: 75let.region@gmail.com. После этого ролик будет размещён на YouTube канале проекта «Памяти Героев»!

Помимо этого, каждый желающий может записать видеоролик о герое своей семьи и выложить его в любую социальную сеть с хештегом #памятигероев – так о проекте узнает большее количество людей и большее количество историй героев будет сохранено на долгие годы.

Ознакомиться с промо-роликом, рассказывающим о проекте «Памяти Героев» можно по ссылке - https://yadi.sk/i/58WkLZjNStgiYA.

Ознакомиться с YouTube каналом проекта можно по ссылке: https://www.youtube.com/channel/UCN4hLJbjo3Gk3ut2RztwNJQ/playlists.

! В данной акции ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ следующим образовательным организациям:

Круглинский филиал МБОУ Кочетовской СОШ;

Турмасовский филиал МБОУ Заворонежской СОШ;

Глазковский филиал МБОУ Кочетовской СОШ;

Терский филиал МБОУ Заворонежской СОШ;

МБОУ Заворонеджская СОШ;

МБОУ Новоникольская СОШ.

Всероссийский проект «Судьба солдата»

Проект «Судьба солдата. Онлайн» направлен на установление фронтовой судьбы родственников, погибших или пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. Для этого необходимо оставить заявку, заполнив онлайн-форму: vk.cc/asdpS6. Также форма заявки доступна на сайте «Поискового движения России» rf-poisk.ru, аккаунтах в социальных сетях vk.com/rfpoisk и instagram.com/poiskrf.

Режим самоизоляции — это повод обратиться к семейным архивам, внимательно изучить документы, награды дедушек и прадедушек, которые есть у нас дома. Ведь при заполнении заявки может быть важна любая информация. Например, номер полевой почты, если у вас сохранились фронтовые письма. При заполнении заявки важно максимально полно указать всю известную информацию о том человеке, чью судьбу необходимо установить - ФИО, год и место рождения, год и место призыва, последнее место службы и т.д. — все, что известно.

Обязательно нужно указать свои контакты — телефон, e-mail, чтобы с вами могли связаться поисковики.

Медиакит акции: https://vk.cc/asjxfB
Официальный хештег акции #Судьбасолдата

Проект - акция «#ПоемДвором»

В акции участвуют все категории жителей с одномоментным исполнением 9 мая военных песен из открытых окон во дворах.

Запись и видео в формате слайд-шоу с фотографиями участников размещается в сети Интернет и тематической группе социальной сети. Возможен вариант онлайн-трансляции.

АКЦИЯ «Сад памяти»

1. На самоизоляции в деревне или на даче - высадить дерево, сфотографировать и разместить фото в соцсети с #СадПамятиДома. Перейти по ссылке садпамяти2020.рф/cteatr-point и добавить на интерактивную карту свою локацию высадки «Сада памяти».

2. Находясь на самоизоляции дома с родными, сделать поделку, нарисовать дерево и посвятить её Вашим героям. Сфотографировать и разместить в соцсетях с #СадПамяти Дома с рассказом об истории подвига вашего героя.

°

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «#ОКНА_ПОБЕДЫ»

Даже соблюдая режим самоизоляции можно сказать «Спасибо!» ветеранам. Для этого участникам акции предлагают украсить окна своих домов рисунками о Победе или словами благодарности. Свое окно памяти нужно будет сфотографировать и опубликовать с хештегом #Окна_Победы в социальных сетях.

Также приветствуются публикации видео самого процесса украшения окна в честь Победы. Во время рисования участники могут рассказать, что значит для их семьи 9 Мая, поделиться воспоминаниями о своих бабушках и дедушках, об их участии в Великой Отечественной войне. Семьи, у которых сохранились награды и письма предков, также могут показать их в своем ролике для соцсетей. А чтобы его увидели как можно больше людей, следует указать хештег #Окна_Победы.

Если вы пока не придумали, чем украсить окно в честь праздника, то идеи и помощь можно найти на сайте год2020.рф. А на странице проекта год2020.рф/окнапобеды размещено описание акции, также есть возможность скачать изображения для печати и дальнейшего самостоятельного творчества, используя их как аппликации или трафареты.

Ребенок может самостоятельно или вместе с родителями проиллюстрировать эпизод об участии своих бабушек и дедушек в ВОВ либо создать изображение по мотивам просмотренного фильма или прочитанной книги о военном времени, а также украсить свое окно символом Победы - это могут быть салют, гвоздики, георгиевская ленточка или журавли.

С 4 по 8 мая руководителям образовательных организаций рекомендуется поручить учителям ИЗО посвятить один из уроков рисования участию в данной акции.

ФЛЕШМОБЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

Указать в каких флешмобах, посвященных Дню Победы, участвует ваша образовательная организация («Письмо на фронт», «Голубь мира», «Читаем стихи о войне», «Бессмертный полк - онлайн», «Песни Победы поём дома» и т.д.).

"БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК" МИЧУРИНСКОГО РАЙОНА

9 мая в группе в соцсетях администрации Мичуринского района будет выложен видеоролик с фотографиями участников войны нашего района.

Ваша задача - выслать на электронный адрес Анастасии Бортниковой (ответственное лицо за эту акцию) abortnikova@bk.ru фотографию участника войны с подписью (ФИО, годы жизни). 

Сделать это необходимо ДО 7 МАЯ!

ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ПЕСНИ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»
В 19.00 эфиры прервутся для трансляции «Минуты молчания». По её окончании будет предложено выйти на балконы или встать у окна, держа в руках фотографии с портретами своего ветерана, и исполнить песню «День Победы».

Все это необходимо заснять на видео и выложить в соцсети, либо провести прямую трансляцию.

АКЦИЯ «ПИСЬМО ПОБЕДЫ»
В преддверии 9 мая «Волонтеры Победы» запустили акцию «Письмо Победы». Ее девиз – «Скажи спасибо лично».

«К сожалению, ветеранов Великой Отечественной войны с каждым годом становится все меньше, а из-за коронавируса мы вынуждены были изменить способы их поздравления с Днем Победы. Сейчас мы не можем, как раньше, прийти к ним домой и пообщаться за чашечкой чая. Но мы можем поздравить их с помощью писем. Волонтеры Победы призывают жителей нашей страны присоединиться к акции и написать свои слова благодарности, а активисты из разных поселков, городов и стран доставят их до наших героев», – поделилась руководитель ВОД «Волонтеры Победы» Ольга Амельченкова.

Для того чтобы принять участие в Акции «Письмо Победы», необходимо:

1. Зайти на сайт волонтерыпобеды.рф.;

2. Кликнуть на баннер «Письмо Победы»;

3. Скачать бланк Акции «Письмо Победы» в формате А4;

4. Написать письмо-поздравление со словами благодарности ветерану Великой Отечественной войны.

5. Отсканировать бланк письма (при заполнении бланка вручную) или сохранить бланк в электронном формате (Word, PDF);

6. Отправить бланк на электронную почту – pismo@vsezapobedu.com, указав в теме письма: «Письмо Победы» и регион (пример: Письмо Победы_Курская область). По желанию вы можете указать свои контактные данные.

7. Рассказать о своем участии в акции друзьям и выложить пост в социальных сетях с хештегами #скажиспасиболично #волонтерыпобеды .

Если вы пишите адресное письмо ветерану, укажите в поле письма его контактные данные: ФИО, адрес проживания (город/населенный пункт/улица/квартира). Вы не знакомы с ним лично? - Все равно напишите слова благодарности героям! «Волонтеры Победы» передадут поздравление ветеранам, которым помогают. Кроме того, на сайте и официальной странице Движения Вконтакте есть возможность посмотреть истории участников Великой Отечественной войны. Все письма активисты доставят в период с 7 по 9 мая 2020 года.

