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Официальные хештеги ВСЕХ публикаций, посвященных Дню России

#Мичуринский район, #МЫРОССИЯ, #МЫВМЕСТЕ, #ЯЛЮБЛЮТЕБЯЖИЗНЬ + хештег названия конкретной акции

Всероссийская акции «Окна России», 

посвященная Дню России

Цель Акции - проявление участниками гражданской позиции, патриотизма, любви к Родине. Особое внимание при проведении Акции уделяется оформлению окон родителей совместно с детьми, так как любовь к Родине начинается с семьи.

Принять участие в Акции может любой желающий. К участию в Акции рекомендуется подходить творчески, оформляя окна теми символами, которые у участника ассоциируются с Россией.

Сроки проведения Акции: с 5 июня по 12 июня 2020 года.

Продолжая укреплять славную традицию украшать окна своих квартир/домов/офисов к всероссийским праздникам, участникам предлагается:

1.
Украсить свои окна рисунками, картинками, надписями, посвященными России, своей малой Родине (городу, поселку, деревне), семье с помощью красок, наклеек, трафаретов, чтобы украшенное окно было видно с улицы.

2.
 Нарисовать на окне контуры сердца. Не закрашивая рисунок, сфотографировать наиболее удачный ракурс вида из окна через сердце, выложить в социальных сетях с хештегами акции и рассказом о своем городе, дворе, малой Родине.

3.
 Опубликовать фотографии в социальных сетях с хештегами: #ОкнаРоссии #ЯлюблюРоссию #МояРоссия и рассказом о своем городе, дворе, малой Родине.

4.
 Участникам Всероссийского конкурса «Большая перемена» необходимо опубликовать фотографии в комментариях к основному посту Акции в социальной сети Вконтакте в официальном паблике конкурса и продублировать комментарий у себя на странице в социальной сети в формате оригинальной публикации, добавив рассказ о себе и передав эстафету своим друзьям или родственникам с хештегами #ОкнаРоссии #БольшаяПеремена.

ФЛЕШМОБ «ФЛАГИ РОССИИ. 12 ИЮНЯ»

Размещение флагов России в окнах и на балконах домов, а также в окнах образовательных организаций. 

Опубликовать фотографии в социальных сетях с хештегами: #ФлагиРоссии #ЯлюблюРоссию #МояРоссия.

Акция «Россия в объективе»

Акция «Россия в объективе» проводится в формате онлайн-флешмоба, в рамках которого участники публикуют фото любимых мест России и рассказывают, почему именно это место в стране им дорого с хэштэгом #Россиявобъективе.

Принять участие в Акции может любой желающий. 

Участники публикуют фото любимых мест России и рассказывают, почему именно это место в стране им дорого с хэштэгом #Россиявобъективе в социальных сетях с хэштегами #Россиявобъективе, #Большаяперемена.

Рекомендуется прикладывать минимум 3 фотографии.

Акция «Рисую Россию»
Акция «Рисую Россию» проходит в формате онлайн-флешмоба, в рамках которой дети вместе с родителями создают рисунки на тему будущего и настоящего России, кем они, молодые граждане России, себя видят в перспективе.

Принять участие в Акции может любой желающий. Для участия в Акции необходимо опубликовать фотографии рисунка у себя на странице социальной сети, рассказав о себе и своем рисунке и указать официальные хэштеги #РисуюРоссию и #БольшаяПеремена.

Сроки проведения Акции: с 8 по 14 июня (включительно).

Флешмоб «Любовь моя – Россия!»

Флешмоб «Любовь моя – Россия» проводится в формате онлайн-флешмоба, в рамках которого участники исполняют любимые песни о России, записывают видео и публикуют его в социальных сетях с хэштегом #ЛюбовьМояРоссия. 

Принять участие во флешмобе может любой желающий. Для участия в флешмобе необходимо опубликовать видеоролик у себя на странице социальной сети, указать официальные хэштеги #ЛюбовьМояРоссия.

Сроки проведения: с 1 по 12 июня 2020 года (включительно).

ФЛЕШМОБ «РусскоеСлово»
Акция «Русское Слово» проводится в формате онлайн-флешмоба, в рамках которого участники читают стихотворения известных российских классиков или отрывки из любимых отечественных книг писателей, записывают на видео и публикуют в социальных сетях с хэштэгом #РусскоеСлово.

В рамках этого флешмоба используются хэштэги #РусскоеСлово, #БольшаяПеремена.

Принять участие во флешмобе может любой желающий. Для участия в челлендже необходимо опубликова фотографии у себя на странице социальной сети и указать официальные хэштеги #РусскоеСлово и #БольшаяПеремена.

Сроки проведения: с 8 по 14 июня (включительно).

Танцевальный флешмоб «Давай, Россия!»

Флешмоб «Давай, Россия» проводится в формате онлайн-флешмоба, в рамках которого участники исполняют танцевальную композицию под песню о России, записывают видео и публикуют его в социальных сетях с хэштегом #ДавайРоссия. 

Принять участие во флешмобе может любой желающий. Для участия в флешмобе необходимо опубликовать видеоролик у себя на странице социальной сети, указать официальные хэштеги #ДавайРоссия.

Сроки проведения: с 5 по 12 июня 2020 года (включительно).

